## 新生活

馬太福音六章 24-34 節 一九八六年六月一月

馬太福音六章 33 節在舊翻譯本中,譯為「你們要先求祂的國和祂的義」,新翻譯本則譯為「你們要先追求上帝主權的實現,遵行祂的旨意」,這兩種寫法在原文中意思一樣。基督徒不應只為每天的現實生活掛慮,應該有更高的理想去追求,重點是告訴我們,一個真正相信基督的人是如何生活。

耶穌說來是要給我們新生命,並且是豐盛的生命。耶穌所賜的豐盛信仰,與認識耶穌前的貧窮生命之之間有很大的差別。耶穌用很多生活上實際的例子來做比較,祂說,沒有人能夠事奉兩個主人,想要服事瑪門(金錢),又要服事上帝,是不可能的事,因為服事瑪門是舊的生命,而相信耶穌基督之後,服事上帝是新的生命,二者不能同時存在。耶穌接下去用吃、穿、喝來作比較,當一個人還沒有相信基督之前,生命是為了吃、為了穿、為了喝,生活的目標與價值只是為了物質的世界,這是舊的生命,但上帝給我們的新生命是有內涵的豐富的生命。耶穌說,舊的生命是外邦人所追求的,基督徒要追求的是新的生命——先求祂的國和祂的義。

何謂神的國?神的主權實行在任何一團體和其生活當中,那便是神的國度,充滿神的愛、神的憐憫、神的真理。所以當一個人離開舊的生活,進入基督徒生活時,便是進入神的國度,因為他的生命讓神掌管,他的生活行在神的真理裏面,他可以享受神的恩典。這就是耶穌基督所說,一個基督徒應該追求的是生命的意義與價值,也就是實踐神的國度在地上如同在天上,如主禱文裏說:「願祢的國降臨,願祢的旨意行在地上,如同行在天上。」

追求祂的義,即指神的旨意、公義、正直能行在地上。一個人相信基督以後,不但離開不義的生活,更應該進到實踐公義的新生

60

一八七一年,日本德川幕府政權結束,日本進入一個新紀元。 當時熊本市有一位日本貴族,他發現如果要使落後幾百年的日本成 為現代化的日本,必須全國人民都要受敎育、吸引新的知識,於是 打破傳統,聘請了一位基督徒上尉,到熊本教導十五至二十幾歲的 年輕人達四年之久。這位上尉對學生說:「這些年來我**教**導你們, 幫助你們建立更美好的國家,然而要使你們自己的國家更進步、更 美好,不可缺少的只有一件事,即認識創造你們的上帝。一於是他 們開始在上尉家裏舉行查經班。一八七六年,他要離開的時候,三 十五個十五至二十三歲的杳經班青年,到熊本城外的花崗上通宵禁 食禱告,並且宣誓,組成一個名叫「熊本班」的會,為要見證並傳 揚上帝的福音。宣誓內容如下:「我們為能夠認識基督而感謝上 帝,我們願意,並且必須讓我們的同胞知道這個福音。但是今天我 們的同胞很多人還不知道基督的福音,並且他們反對福音,所以一 個真正愛國的基督徒,必須願意付上自己生命的代價,為見證神的 愛和傳主的福音而站起來。我們願意在神的面前,在愛裏面結連成 為兄弟,彼此勉勵、彼此相愛,為福音而戰鬥;如果有人現在參 加,將來半途而廢,必遭上帝懲罰。我們必終生為福音爭戰不 息。 | 這些人後來成為日本進入新紀元的動力。

基督徒不只是在家裏或教會靈修禱告,也應該把國家改變成為

神的國度,使神的旨意行在地上如同行在天上。基督徒應該是一羣 能夠使社會從不義成為公義,使沒有愛的地方充滿愛,使沒有真理 的地方變為有真理的人,使在黑暗中的人看見主的大光。為此,我 們可能要付上生命的代價,所以主耶穌說:「若有人要跟從我,就 當捨己,天天背起他的十字架來跟從我。」後來,熊本城那一羣年 輕人為了傳福晉見證神的愛,為了使日本成為神所喜愛的國家,他 們被逼迫、被陷害,但是他們願意背起十字架,來完成上帝所交託 的使命。這一羣人是日本教會重要的根基,也是日本明治維新的大 動力。

今天台灣的基督徒在做什麼?我們的光、我們的鹽放在哪裏? 是否只放在教會的燈枱上而已?抑或是放在整個世界的黑暗裏面? 主耶穌說:「你們要先求祂的國和祂的義,這些東西都要加給你們了。|